Нестандартные расшифровки аббревиатур
Необходимо взять известную учащимся аббревиатуру (или неизвестную) и предложить им в командах придумать за ограниченное время (например, за 5 минут) как можно больше разнообразных расшифровок.
Например, что может означать ИКТ?
история крушения «Титаника»
известный клоунский трюк
Икара крылатого трагедия
икра красного тунца
изобретение карт Таро
исследование криволинейной траектории
изумительно красивый танец
именное кресло тренера
интеллектуальный клуб «Талант»
испанская красная ткань
игуану кормят травой
Иркутский кукольный театр
Ивановский колёсный трактор
…
После выполнения группами этого задания можно оценить, какие решения являются наиболее оригинальными. Для этого учащимся предлагается составить моделей, по которым они придумали расшифровки и посчитать количество расшифровок, построенных по каждой модели. Например, среди приведенных выше примеров:
прилагательное – прилагательное – существительное (4);
прилагательное – существительное – существительное (2);
существительное – прилагательное – существительное (3);
существительное – существительное – существительное (2);
наречие – прилагательное – существительное (1);
существительное – глагол – существительное (1);
Наиболее оригинальными будут те модели, которые реже встречаются.
Также можно проанализировать слова, которые учащиеся подобрали на каждую букву, и сделать вывод о наиболее оригинальных (редко встречающихся во всех группах) решениях.

* Интересный факт. Существуют реальные альтернативные расшифровки многих известных аббревиатур. Например, ИКТ – это:
→ Ильичевский контейнерный терминал
→ иммунокорригирующая терапия
→ Институт клеточной терапии
→ Институт компьютерных технологий
→ Институт космической техники
→ инсулинокоматозная терапия
→ информационно-коммуникационные технологии
→ информационно-компьютерные технологии
→ «Информационные и коммуникационные технологии»
→ информационные компьютерные технологии
→ Ирландский конгресс тред-юнионов
→ историко-культурная территория
Источник: https://словобот.рф/расшифровки/

Вариант выполнения этого задания:
Можно взять изучаемый термин, представить, что это слово является аббревиатурой, и предложить учащимся её «расшифровать».
Например, ВЕС – «вездесущая естественная сила.
